

ప్రతి నిత్యం ఆంధ్రా సమాచారంతో నిజాలు నిగ్గు తేలుస్తూ, సమీకృత అంశాలను విశ్లేషిస్తూ ముస్తాబయి మీ ముందుకు వస్తున్న అక్షరం తెలుగు దినపత్రిక

www.aksharamtelugudaily.com

అక్షరం

సామాన్యడి అస్తం తెలుగు దినపత్రిక

కాంగ్రెస్ లోకి రెజర్వు వివేక ఫోగట్, బజరంగ్ పునియా రాహుల్ సమక్షంలో కాంగ్రెస్ లో చేరిక



ప్రకటనలకు (అడ్వర్టైజ్మెంట్) కొరకు సంప్రదించండి
 Publisher&Editor: 9391690609, Office : 7893003409
 aksharamnews@gmail.com https://www.facebook.com/aksharamnewspaper/

గురువారం 5 సెప్టెంబర్ 2024 ఎడిటర్ : షేక్ యాకూబ్ షాషా

పేజీలు : 12 సంపుటి : 07 సంవత్సరం : 169 వెల : రూ.3/- కొత్తగూడెం తెలంగాణ

CIRCULATED BY : ADILABAB, A SIFABAD, BHADRADRI KOTHAGUDEM, HYDERABAD, JAGITYAL, JAYASHANKER, JOGULABMA, KAMAREDDY, KHAMMAM, MAHABUBABAD, MAHABOODNAGAR, MANCHIRYAL, MEDCHAL, MALKAJGIRI, NAGARKARNOOL, NALGONDA, NIRMAL, NIJAMABAD, RAJANNA SIRICILLA, RANGAREDDY, SANGA REDDY, SIDDIPET, SURYAPET, VIKARABAD, WANAPARTHY, WARANGAL (RURAL), WARANGAL (URBAN), YADADRI

కేసీఆర్ మాదిరిగా ఫామ్ హౌజ్ లో కూర్చోలేదు

వరదల్లో ప్రజలను ఆదుకునేందుకు వెళ్లాలి బిఆర్ఎస్ విమర్శలపై మంత్రి పొంగులేటి ఎద్దేవా మృతి చెందిన తండ్రి కూతుళ్లకు నివాళి..చెక్ అందచేత



ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్):
 కేసీఆర్ మాదిరిగా విదేశీ కుట్ర అంటూ ఫామ్ హౌజ్ లో కూర్చోలేదని, చినుకు పడిన క్షణం నుంచి ప్రజల్లోనే ఉన్నామని, మా ముందస్తు చర్యల వల్ల వీలైనంత ప్రాణ నష్టం తగ్గించ గలిగామని, గత ప్రభుత్వం పదేళ్లలో డిజాస్టర్ మేనేజ్మెంట్ పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేసిందని రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఆరోపించారు. బిఆర్ఎస్ నాయకులు విమర్శించడమే పనిగా పెట్టుకున్నారని, ప్రజల రక్షణి తమకు ముఖ్యమన్నారు. వరదలపై ఖమ్మం జిల్లాలో బిఆర్ఎస్ నేత మాతే మంత్రి హరిష్ రావు చేసిన వ్యాఖ్యలను



మేడారం అడవుల్లో సుడిగాలి బీభత్సం..

ఒకే ఏరియాలో 50వేలకు పైగా చెట్లు నేలమట్టం

మేడారం అడవుల్లో సుడిగాలి బీభత్సం సృష్టించింది. ములుగు జిల్లా తాడ్యాయి మండలం మేడారం అడవుల్లో భారీ వృక్షాలు నేలమట్టమయ్యాయి. 200 హెక్టార్లలో విస్తరించి ఉన్న ఈ అడవుల్లో పెద్ద ఎత్తున గాలిదూరం, సుడిగాలి బీభత్సం సృష్టించడంతో మహావృక్షాలు కిందకూలాయి. ఒకే చోట మూడు కిలోమీటర్ల విస్తీర్ణంలో 50 వేలకు పైగా చెట్లు నేలమట్టమయ్యాయి ఈ నెల 1వ తేదీన పరిశీలనకు వెళ్లిన

అధికారులు సుడిగాలి బీభత్సానికి చెట్లు కూలడం చూసి స్థానికులు ఉలిక్కిపడ్డారు. బోర్డోల కారణంగానే ఈ చెట్లు కూలి ఉంటాయని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. భారీ వృక్షాలు కూడా నేలకు ఒరగడాన్ని బట్టి కనీసం గంటలకు 120 కిలోమీటర్ల వేగంతో గాలులు వచ్చి ఉంటాయని తెలిపారు. అయితే 50 వేలకు పైగా చెట్లు కూలిపోవడంపై సమగ్ర విచారణ జరుపుతున్నామని అటవీ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు.



Latitude: 18.26829
 Longitude: 80.278416
 Elevation: 198.24+18 m
 Accuracy: 5.3 m
 Time: 09-02-2024 16:10

సాధారణ స్థితికి వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలు

ముమ్మరంగా సహాయక చర్యల కొనసాగింపు మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు వెల్లడి



అమెరికా రోడ్డు ప్రమాదంలో నలుగురు మృతి మృతుల్లో ముగ్గురు తెలంగాణ వారు



భద్రాచలం వద్ద గోదావరి ఉగ్రరూపం.. మొదటి ప్రమాద హెచ్చరిక జారీ



హైద్రా పేరుతో బెదిరింపులపై కఠిన చర్యలు

వసూళ్లకు పాల్పడితే నేరుగా జైలుకే పంపిస్తాం హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ తీవ్రంగా హెచ్చరిక అమీన్ పూర్ లో బెదిరింపులకు పాల్పడ్డ వ్యక్తి అరెస్ట్

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): హైద్రా పేరుతో బెదిరింపులు, వసూళ్లకు పాల్పడితే జైలుకు పంపిస్తామని హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ హెచ్చరించారు.

సామాజిక కార్యకర్తల ముసుగులో బిల్డర్లను బెదిరిస్తున్నట్లు తమ దృష్టికి వచ్చిందన్నారు. హైద్రాలో ఉన్నతాధికారులతో పరిచయాలు ఉన్నట్లు బెదిరిస్తున్నారని చెప్పారు. తమ విభాగాన్ని నీరుగార్చే ప్రయత్నాలు, తప్పుదోవ పట్టించేలా వ్యవహారాన్ని కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. హైద్రా పేరుతో డబ్బు కావాలని ఒత్తిడి చేస్తే స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్, ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేయాలని రంగనాథ్ సూచించారు. సంగారెడ్డి జిల్లా అమీన్ పూర్ లో డబ్బు వసూళ్లకు పాల్పడిన విషయం



నిమిషం కూడా కరెంట్ పోవద్దు!

-రాష్ట్రం బిజినెస్ హబ్ కాబోతోంది -భవిష్యత్ అవసరాలకనుగుణంగా -విద్యుత్తు అందుబాటులో ఉండాలి -ఖాళీ భూముల్లో సోలార్ ప్లాంట్లు -రైతులకు ఫ్రీగా సౌర పంపులివ్వాలి -విద్యుత్తుపై సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): రాష్ట్రంలో ఒక్క నిమిషం కూడా కరెంట్ పోకుండా చూడాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. విద్యుత్తు సరఫరాలో అంతరాయాలు ఉండకూడదన్నారు. తెలంగాణ ఒక బిజినెస్ హబ్ గా మారనుందని.. భవిష్యత్ అవసరాలకు అనుగుణంగా విద్యుత్తు అందుబాటులో ఉండేలా చూడాలని స్పష్టం చేశారు. ఇందుకోసం ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖలతో సమన్వయం చేసుకొని, కార్యాచరణ ప్రణాళికను సిద్ధం చేసుకోవాలని నిర్దేశించారు. ఐదవవారం ఆయన తన నివాసంలో విద్యుత్తు శాఖపై సమీక్ష నిర్వహించారు.



వరదబాధితులకు సాయంగా టాలీవుడ్

ఇరు రాష్ట్రాలకు కోటి సాయం ప్రకటించిన మెగాస్టార్



వరదల కారణంగా

భారీగా నష్టపోయిన రైతులు

ఖమ్మం (అక్షరంస్పాస్)
ఖమ్మం జిల్లా ఖమ్మం రూరల్, నేలకొండపల్లి మండలాల్లోని వరద ప్రాంతాల్లో రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పొంగులేటి మాట్లాడుతూ.. అతి భారీ వర్షాల కారణంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో చాలా జిల్లాలు అతలాకుతలం అవుతున్నారని తెలిపారు. ఖమ్మం భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాతో పాటు మహబూబాబాద్, ములుగు, నల్గొండ జిల్లాల్లో భారీ నష్టం జరిగిందన్నారు. వాగులు, వంకలు పొరడం వల్ల రైతులకు అధిక నష్టం వాటిల్లిందని పొంగులేటి అన్నారు. అకస్మాత్తుగా వరదలు పెరిగిపోవడంతో ఇబ్బంది పడిన కట్టుబట్టలతో ప్రజలు రోడ్లకూరన్నారు. ఇన్ని సంవత్సరాల్లో ఎప్పుడూ లేని విధంగా ఇంత ఉధృతంగా వర్షం వరదలు రాలేదన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కృష్ణా, విజయవాడ వరద ఖమ్మం జిల్లా నుంచి వెళుతుందని పొంగులేటి అన్నారు. వరదంతా పంట పొలాల్లో చేరి రైతుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారిందన్నారు. రైతుల బాధ, ఆవేదన వర్ణనలు చేశారు. ప్రత్యక్షంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రైతుల ఇళ్లకు వెళ్లి మరీ నష్టం ఎంత మేర జరిగిందో ప్రత్యక్షంగా చూసి చలించిపోయారన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నష్టపోయిన రైతులకు అందగా నిలవాలని ఆ దిశగా ప్రయత్నం చేస్తోందన్నారు. ప్రతి గ్రామంలో జరిగిన నష్టాన్ని ప్రత్యక్షంగా పరిశీలిస్తున్నారన్నారు. దీనిని జాతీయ వివేక కేంద్రం సీక్రెటరీ నష్టాన్ని అందజేయాలన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణకు రూ. 5438 కోట్లు అన్ని విధాలా నష్టం జరిగినట్లు కేంద్రానికి లేఖ ద్వారా తెలియజేశారని పొంగులేటి తెలిపారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం కూడా సహకరించి నష్టాన్ని అందజేస్తుందని పొంగులేటి వెల్లడించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో జరిగిన నష్టానికి ఎలా చేయాలనుకుంటుందో కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణలో జరిగిన వివేక కూడా అలానే సహాయం అందించాలన్నారు. ఈ రాష్ట్రంలో నష్టం జరిగిన రైతులు, ప్రజలకి ఈ ప్రభుత్వం అందగా ఉంటుందన్నారు. అత్యవసరంగా కొంత సహాయంతో పాటు జరిగిన నష్టాన్ని అంచనా వేసి ప్రభుత్వం ఆదుకుంటుందని పొంగులేటి తెలిపారు. ఈ వర్షానికి తడిసిన ధాన్యాన్ని సివిల్ సప్లై అధికారులు తీసుకొని ధాన్యానికి మద్దతు ధర ఇవ్వడం జరుగుతుందని భరోసా ఇచ్చారు. రైతులతో పాటు సామాన్య ప్రజాసౌకర్యానికి ఈ ప్రభుత్వం అందగా ఉంటుందని.. అవసరమైన సహాయాన్ని అందజేస్తుందని.. కాబట్టి ప్రజలు ఎవరూ ఆందోళన చెందవద్దని పొంగులేటి తెలిపారు.



వరద ఎఫెక్ట్

నీటమునిగిన కొత్త కార్లు

హైదరాబాద్ (అక్షరంస్పాస్)

ఎడతెరిపి లేకుండా కురిసిన వర్షాలకు విజయవాడ(పీవీ) అతలాకుతలమైన విషయం తెలిసిందే. బుడమేరు వాగుకు వరద నీరు పోటెత్తడంతో పట్టణంలోని పలు కాలనీలు నీట మునిగాయి. ఆహారం, నీళ్లు లేక ప్రజలు అల్లాడిపోయారు. ఇక పసిపిల్లలున్న వారి సంగతి ఆ దేవునికే తెలియాలి. ప్రస్తుతానికి అక్కడ పరిస్థితి అలానే ఉంది. వర్షం తగ్గుముఖం పట్టినప్పటికీ.. వరద ఉధృతి మాత్రం అలానే ఉంది. మంగళవారం వెయ్యి క్యూసెక్కులతో ఉన్న వరద ప్రవాహం బుడమేరు 8 వేల క్యూసెక్కులు దాటేసింది. దాంతో, వరద నీరు మరో అడుగు పెరగవచ్చని అధికారులు భావిస్తున్నారు. నీటమునిగిన కొత్త కార్లు.. ఇదిలావుంటే బెజవాడ చుట్టూ స్టాక్ యార్డ్స్ లో నిల్వ ఉంచిన పలు కంపెనీల కొత్త కార్లు నీట మునిగాయి. టాటా మోటార్స్ కు చెందిన పంప్, నెక్సాన్ కార్లు నీట మునిగిన దృశ్యాలు నెట్టింట్ల వైరల్ అవుతున్నాయి. టాటా స్టాక్ యార్డ్ లో దాదాపు 300 కొత్త కార్లు పాల్కు చేసి ఉన్నట్లు సిబ్బంది తెలిపారు. నీట మునిగిన వాటిలో కస్తూర్బా సర్వీసింగ్ కోసమని ఇచ్చినవి కొన్ని ఉన్నాయని వెల్లడించారు. రూ.కోట్లల్లో నష్టం జరిగిందని షోరూమ్ సిబ్బంది పేర్కొన్నారు. ఈ ఒక్క కంపెనీ అనే కాదు.. చూడగానే కంపెనీల కార్ల గోదాంలు.. నిత్యావసర సరుకులు, ఎలక్ట్రానిక్ వస్తువులు నిల్వ ఉంచే షిప్ కార్డ్ గోదాంలు వంటివి నీట మునిగాయి. దాదాపు నాలుగు రోజులు కావొస్తున్నా.. అక్కడి పరిస్థితులు మాత్రం అలానే ఉన్నాయి.

హైద్రా పేరు చెప్పి డబ్బులు అడిగితే..



హైదరాబాద్ - (అక్షరంస్పాస్)
హైద్రా పేరు చెప్పి వసూళ్లు చేస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఏసీబీ హెచ్చరించింది. ఫిర్యాదులను సాకూ చూపి ప్రజలు నుంచి డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు తమ దృష్టికి వచ్చిందని తెలిపింది. హైద్రా పేరు చెప్పి డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తే ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేయాలని సూచించింది. డబ్బులు వసూలు చేసిన వారిపై చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవడానికి వెంటనే %శూజడి% లోట్ డ్రీ నంబర్ 1064ను సంప్రదించాలని సూచించింది. ఇన్ ఫార్మర్ల పేర్లు గోప్యంగా ఉంపామని తెలిపింది ఏసీబీ. హైద్రా పేరుతో మీ బిల్డింగులు కూల్చివేస్తారు.. మీ ఇల్లు, ఎఫ్ టీఎల్, బస్టర్ జోన్ లో పోతందని భయపెట్టి డబ్బులు వసూలు చేస్తే నేరగా హైద్రాకు ఫిర్యాదు చేయాలని తెలంగాణ పోలీసులు సూచించారు. సంగారెడ్డి జిల్లా అమీన్ ఫూల్ లో బండ్ల విప్లవ సిన్యా అనే వ్యక్తి హైద్రా కమిషనర్ తనకు బాగా తెలుసని.. 20 లక్షలు ఇవ్వాలని ఓ బిల్డింగ్ కన్ ప్రక్షన్ కంపెనీని బెదిరించిన సంగతి తెలిసింది.. బిల్డర్ ఫిర్యాదు మేరకు బండ్ల విప్లవ సిన్యాను పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు.

జవహర్ నగర్ లో ఆక్రమణలను పరిశీలించిన హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్



హైదరాబాద్ (అక్షరంస్పాస్)
మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లాలోని జవహర్ నగర్ లో హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ పర్యటించారు. జవహర్ నగర్ పరిధిలోని చెరువులను పరిశీలించారు. అంటేర్ల నగర్లోని ఇంద్రా చెరువు, డంపింగ్ యార్డ్ సమీపంలోని నాలా కల్లాలకు గురైనట్లు గుర్తించారు. మాజీ మేయర్ మేకల కావ్యకు చెందిన ఫామ్ హౌస్ అనుమతులు లేకుండా నిర్మించారని గుర్తించిన హైద్రా అధికారులు అనుమతులు ఎవరు ఇచ్చారు అనే విషయంపై ఆరా తీశారు. డిఫామ్ హౌస్ లకు అనుమతులు ఇవ్వడం, చెరువులను కట్టా చేయడం వంటి అంశాలు తన దృష్టికి వచ్చాయన్నారు రంగనాథ్. అనుమతులు లేకుండా నిర్మించిన బడా బాబుల ఫామ్ హౌస్ లతో పాటు అక్రమ నిర్మాణాలను కూల్చివేస్తామని స్పష్టం చేశారు. పేదలను మినహాయించి బడా బాబులు నిర్మించిన అక్రమ నిర్మాణాలను కూల్చి వేయడం ఖాయమన్నారు. పేదల ఇళ్ల సాకూతో అక్రమార్కులు తప్పించుకునే ప్రయత్నం చేయడం సరికాదని.. వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు రంగనాథ్.



ప్రాజెక్టుల వద్ద ఇటీ పరిస్థితి..

అమరావతి (అక్షరంస్పాస్)
బంగాళాఖాతంలో అల్పవీడనం కారణంగా రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలను వరదలు ముంచెత్తాయి. దీంతో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. వాగులు, వంకలు, నదులు జాగిపోర్లి పడుల సంఖ్యలో ప్రాణాలు తీశాయి. ఇళ్లలోకి భారీగా వరదనీరు చేరి ఆహారం, మంచినీళ్లు లేక వరద బాధితులు ఆర్తనాదాలు చేశారు. మరోవైపు భారీ వర్షాలు, వరదలకు రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన ప్రాజెక్టులకు పెద్దఎత్తున వరదనీరు పోటెత్తింది. వర్షాలు కాస్త తగ్గుముఖం పట్టడంతో కొంత మేర నదులు శాంతించాయి. ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టుల వద్ద తాజా పరిస్థితి ఎలా ఉందో ఇప్పుడు చూద్దాం..
ప్రకాశం బ్యారేజ్.. విజయవాడ ప్రకాశం బ్యారేజ్ కి నిన్య(మంగళవారం) ఉదయం నుంచి క్రమంగా వరదనీటి ప్రవాహం తగ్గుతోంది. ప్రస్తుతం బ్యారేజ్ కు 4.56లక్షల క్యూసెక్కులు ఇన్ షోర్ ఉంది. బ్యారేజ్ దిగువ భాగాన కృష్ణానది ముంపు గ్రామాల ప్రజలు ఇప్పటివ్పుడే వరద ప్రభావం నుంచి బయటపడుతున్నారు. మరోవక్క గుంటూరు, బాపట్ల, ఎన్టీఆర్, కృష్ణా జిల్లాల్లోని పలు గ్రామాల్లో వరద ప్రభావం క్రమంగా తగ్గుతోంది. అయితే ఇటీవల ప్రకాశం బ్యారేజ్ కు రికార్డుస్థాయిలో 11లక్షల క్యూసెక్కులకు పైగా వరదనీరు చేరిన విషయం తెలిసిందే. తుంగభద్ర జలాశయం.. కర్నూలు జిల్లా తుంగభద్ర జలాశయానికి వరదనీరు కొనసాగుతోంది. పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం 1,633.92 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుతం 1,631.92 అడుగులకు చేరుకుంది. ఇన్ షోర్ 39,945 క్యూసెక్కులు కాగా.. ఔట్ షోర్ 15,235 క్యూసెక్కులుగా ఉంది. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటినిల్వ సామర్థ్యం 105.788 టీఎంసీలు, ప్రస్తుతం నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 101.461 టీఎంసీలుగా ఉంది.
నాగార్జున సాగర్ ప్రాజెక్టు.. నల్గొండ జిల్లా నాగార్జున సాగర్ ప్రాజెక్టుకు వరద ప్రవాహం కొనసాగుతోంది. ఉదయం 10గంటల సమయానికి ప్రాజెక్టు 10గట్టు ఐదు అడుగుల మేర ఎత్తి దిగువకు నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు.

ప్రాజెక్టు ఇన్ షోర్ 1,88,549 క్యూసెక్కులు కాగా.. ఔట్ షోర్ 1,16,535 క్యూసెక్కులుగా ఉంది. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 590 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుతం 586.20 అడుగులకు చేరుకుంది. పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 312.045 టీఎంసీలు కాగా.. ప్రస్తుతం 301.35 టీఎంసీలకు చేరుకుంది.
శ్రీశైలం జలాశయం.. నంద్యాల శ్రీశైలం జలాశయానికి వరదనీటి ప్రవాహం తగ్గుముఖం పట్టింది. ఇన్ షోర్ 1,43,199 క్యూసెక్కులు ఉండగా.. ప్రాజెక్టు గేట్లు ఎత్తి 67,897 క్యూసెక్కులు దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 885 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుతం 883.50 అడుగులకు చేరింది. మరోవైపు పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 215.8070 టీఎంసీలు ఉండగా.. ప్రస్తుతం 208.7 టీఎంసీలకు చేరుకుంది. కుడి, ఎడమ జల విద్యుత్ కేంద్రాల్లో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కొనసాగుతోంది.
లోయర్ మానేరు.. కరీంనగర్ జిల్లా లోయర్ మానేరు డ్యామ్ కు భారీగా వరద ప్రవాహం వచ్చి చేరుతోంది. ఇవాళ(బుధవారం) మధ్యాహ్నం లోపు లోయర్ మానేరు డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తి అధికారులు నీటిని దిగువకు విడుదల చేసే అవకాశం ఉంది. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 24 టీఎంసీలు ఉండగా.. ప్రస్తుతం 17 టీఎంసీలకు నీరు చేరింది. 35వేల క్యూసెక్కులు ఇన్ షోర్ వస్తుండటంతో మధ్యాహ్నానికి గేట్లు ఎత్తే అవకాశం ఉంది. దీంతో మానేరు నదీ తీర ప్రాంత ప్రజలు, రైతులను అప్రమత్తంగా ఉంచాలని అధికారులు హెచ్చరిస్తున్నారు.
జూరాల ప్రాజెక్టు.. మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని జూరాల ప్రాజెక్టు వరద తగ్గుముఖం పట్టింది. పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 318.516 మీటర్లు కాగా.. ప్రస్తుతం 317.810 మీటర్లకు వరదనీరు చేరింది. ప్రాజెక్టు ఇన్ షోర్ 1,35,000 క్యూసెక్కులు ఉండగా.. పూర్తి అవుతో షోర్ 94,893 క్యూసెక్కులుగా ఉంది. ప్రాజెక్టు 9 గేట్లు ఎత్తి స్వీట్ వే డ్యూరా 61,830 క్యూసెక్కులు దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. విద్యుత్ ఉత్పత్తి డ్యూరా మరో 32,339 క్యూసెక్కులు వదులుతున్నారు.

భారీ వర్షాలకు తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రాజెక్టుల వద్ద ఇటీ పరిస్థితి..
ప్రాజెక్టు పూర్తి నీటి సామర్థ్యం 9.657 టీఎంసీలు ఉండగా.. ప్రస్తుతం 8.241 టీఎంసీలకు చేరుకుంది. కోయల్ సాగర్ ప్రాజెక్టు.. మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని కోయల్ సాగర్ ప్రాజెక్టుకు వరద ప్రవాహం కొనసాగుతోంది. ఇన్ షోర్ 2,800 క్యూసెక్కులుగా ఉండగా.. ప్రాజెక్టు నాలుగు గేట్లు ఎత్తి 2,800 క్యూసెక్కులు దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటి సామర్థ్యం 2.270 టీఎంసీలు కాగా.. ప్రస్తుతం 1.008 టీఎంసీలుగా ఉంది. భద్రాచలం.. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం భద్రాచలం వద్ద గోదావరి 42.40 అడుగుల వద్ద కొనసాగుతోంది. ప్రస్తుతం ఇన్ షోర్ 9,07,569 క్యూసెక్కులుగా ఉంది. అయితే గోదావరి 43 అడుగులు దాటగానే అధికారులు మొదటి ప్రమాద హెచ్చరిక జారీ చేయనున్నారు. కడెం ప్రాజెక్టు.. ర్యల్ జిల్లా కడెం ప్రాజెక్టుకు 22వేల క్యూసెక్కుల వరదనీరు వచ్చి చేరుతోంది. ప్రాజెక్టు ఐదు గేట్లు ఎత్తి 31వేల క్యూసెక్కుల నీటిని అధికారులు దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 700 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుతం నీటిమట్టం 695.475 అడుగులకు చేరుకుంది. శీపాద ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టు మంచినీటి జిల్లా శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టులోకి వరదనీటి ప్రవాహం కొనసాగుతూనే ఉంది. ప్రాజెక్టు ఇన్ షోర్ 4.52 లక్షల క్యూసెక్కులు ఉండగా.. 32 గేట్లు ఎత్తి 4.82 లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. పూర్తి సామర్థ్యం 20.175 టీఎంసీలు ఉండగా.. ప్రస్తుతం 14.4043 టీఎంసీలకు వరదనీరు చేరింది. మేడిగడ్డ బ్యారేజ్.. జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా మేడిగడ్డ బ్యారేజ్ కి 8,85,620 క్యూసెక్కుల వరదనీరు వచ్చి చేరుతోంది.

జూబ్లీహిల్స్ కొండరాళ్ల బ్లాస్టింగ్ పై హైకోర్టులో విచారణ

హైదరాబాద్ - (అక్షరంస్పాస్)
హైదరాబాద్ సిటీలో జూబ్లీహిల్స్ కొండరాళ్ల బ్లాస్టింగ్ పై హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. నివాస ప్రాంతాల్లో రాత్రి వగలనకుండా బ్లాస్టింగ్ జరుగుతున్నాయని.. లీఫ్ జస్టిస్ కు తెలిసే రాకూర్లు హైకోర్టు జడ్జి నగేష్ తెలర్?ను పిలిచే?గా స్వీకరించిన హైకోర్టు బుధవారం (సెప్టెంబర్ 4) విచారణ చేపట్టింది. బ్లాస్టింగ్ తో చుట్టుపక్కల నివసించే వ్యవస్థ ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారని జడ్జి నగేష్ తెలర్?లో పేర్కొన్నారు. జూబ్లీహిల్స్ లో కొండరాళ్ల బ్లాస్టింగ్ పై వివరణ ఇవ్వాలని జీహెచ్?ఎంసీ కమిషనర్ అమ్రపాలి, భూగర్భ గునులు, పర్యావరణశాఖ సెక్రటరీలకు నోటీసులు ఇచ్చింది. బ్లాస్టింగ్ పై వివరణ ఇవ్వాలని జీహెచ్?ఎంసీ అధికారులను ఆదేశించింది.



మోటో నుంచి రెండు కాత్ వైర్లెస్ బ్యాట్లెస్.. ధర, ఫీచర్లు ఇవే..



బ్యాట్లెస్ కాత్ వైర్లెస్ బ్యాట్లెస్ కోసం వారికి రూ.1,000 ఇన్స్టంట్ డిస్కాంట్ లభిస్తుంది. ఈ ఇయర్లెస్ బ్యాట్లెస్ 12.4 డ్రైవర్స్ అమర్చారు. 50% ఎడి% వరకు యాక్టివ్ నాయిస్ క్యాన్సిలేషన్ సదుపాయం ఉంది. ఇందులో కేస్ను ఒకసారి ఫుల్ ఛార్జి చేస్తే 42 గంటల బ్యాటరీ లైఫ్ ఉంటుంది. కేవలం 10 నిమిషాల ఛార్జింగ్ తో రెండు గంటలకు పైగా వాడుకోవచ్చని కంపెనీ చెబుతోంది. మోటో బ్యాట్లెస్ ధర రూ.9,999 కంపెనీ ప్రకటించింది. టెక్నోజీ కెడ్జి బ్యాట్లెస్ ధర రూ.2వేల ఇన్స్టంట్ డిస్కాంట్ పొందొచ్చు. బీట్ సౌండ్, ఫారెస్ట్ గ్రే రంగులో ఈ ఇయర్లెస్ లభించనున్నాయి. ఈ బ్యాట్లెస్ డ్యూయల్ డ్రైవర్లతో వస్తుంది. 46 వరకు యాక్టివ్ నాయిస్ క్యాన్సిలేషన్ సపోర్ట్ చేస్తుంది. తల కదలికల ఆధారంగా ఆడియోను అడ్జస్ట్ చేసేందుకు సాంపల్ డెలీవరీ హెడ్ ట్రాకింగ్ ఫీచర్ ఇందులో ఉంది. ఇందులో కేస్ను ఒకసారి ఫుల్ ఛార్జి చేస్తే 38 గంటల బ్యాటరీ లైఫ్ ఉంటుంది. కేవలం 10 నిమిషాల ఛార్జింగ్ తో మూడు గంటలు వాడుకోవచ్చని కంపెనీ చెబుతోంది. మోటో బ్యాట్లెస్ కేసు వైర్లెస్ ఛార్జింగ్ కు కూడా సపోర్ట్ చేస్తుంది. ట్రాన్స్పారెన్సీ, అడాప్టివ్, నాయిస్ క్యాన్సిలేషన్ మోడ్స్ ఈ రెండింటిలో ఉన్నాయి. రెండూ ఆడియో

ప్రముఖ ఎలక్ట్రానిక్ ఉత్పత్తుల సంస్థ మోటో కాత్ (ట్రూ వైర్లెస్ ఇయర్ బ్యాట్లెస్)ను భారత్ లో లాంచ్ చేసింది. మోటో బ్యాట్లెస్, మోటో బ్యాట్లెస్ పేరు రెండు మోడల్స్ను అవిష్కరించింది. 50% ఎడి, 46% ఎడి యాక్టివ్ నాయిస్ క్యాన్సిలేషన్ సపోర్ట్తో ఆకర్షణీయమైన రంగుల్లో వీటిని తీసుకొచ్చారు. వీటి ధర, ఫీచర్లు ఓ లుక్కేయండి. మోటో బ్యాట్లెస్ ధర రూ.4,999 కంపెనీ నిర్ణయించింది. కోరల్ పీచ్, గ్రేసియర్ బ్లూ, స్టార్లైట్ బ్లూ రంగుల్లో లభిస్తుంది. త్వరలో మరిన్ని రంగుల్లో అందుబాటులోకి రానుంది. టెక్నోజీ

సర్టిఫికేషన్లను కలిగి ఉన్నాయి. ఎన్ఫూన్సింగ్ నాయిస్ క్యాన్సిలేషన్ తో కూడిన ట్రిపుల్ మైక్ సిస్టమ్తో వచ్చాయి. ఇయర్లెస్ యూఎస్బి టైప్-సి ఛార్జింగ్కు సపోర్ట్ చేస్తాయి. ఈ ఉత్పత్తులు ఫ్లిప్కార్ట్లో కొనుగోలుకు అందుబాటులో ఉన్నాయని కంపెనీ వెల్లడించింది.

మారుతీ సుజుకీ స్విఫ్ట్ మరింత కొత్తగా.. ధర రూ.6.50 లక్షలు



దిల్లీ: భారత్లో అత్యధిక ఆదరణ పొందిన హ్యాట్బ్యాక్ మోడల్ కాల్లో మారుతీ సుజుకీ స్విఫ్ట్ ఒకటి. దీని 2024 అప్డేటెడ్ వెర్షన్ గురువారం విడుదలైంది. ఫీచర్ విషయంలో కొన్ని మార్పులు చేశారు. డిజైన్ను మాత్రం పెద్దగా మార్చలేదు. స్విఫ్ట్లో కొత్తగా 1.2 లీటర్ 3 సిలిండర్ జెడ్ సిసి పెట్రోల్ ఇంజిన్ను మారుతీ తీసుకొచ్చింది. 5-స్పీడ్ మాన్యువల్ లేదా 5-స్పీడ్ ఏఎంటీ గేర్బాక్స్ను ఇంజిన్కు అనుసంధానించింది. 80 బీహెచ్పీ గరిష్ట శక్తితో పాటు 112 ఎస్ఎం టార్ను విడుదల చేస్తుంది. లీటర్కు 25.72 కిలోమీటర్ల మైలేజ్ ఇస్తుందని కంపెనీ తెలిపింది. లోపలిభాగంలో ఫ్రాంక్స్, బ్రేకా, బాలెన్స్ తరహాలో ప్రీమియం లుక్ వచ్చేలా క్యాన్సిల్ చేసి తీర్చిదిద్దారు. యూబిల్ కార్డ్, ఆండ్రాయిడ్ ఆటో కనెక్టివిటీతో 7 అంగుళాల టచ్స్క్రీన్ ఇన్ఫోటైమ్మెంట్ను అందిస్తోంది. టాప్ ఎండ్ మోడల్లో 9 అంగుళాల ఇన్ఫోటైమ్మెంట్, 360 డిగ్రీ కెమెరా, హెడ్-అప్ డిస్ప్లే, వైర్లెస్ ఛార్జింగ్, వెనక భాగంలో ఏసీ వెంట్ల వంటి అత్యాధునిక ఫీచర్లు ఉన్నాయి. కొత్త స్విఫ్ట్ అన్ని వేరియంట్లలో ఆరు ఎయిర్ బ్యాగ్లను మారుతీ ప్రామాణికం చేసింది. ఎలక్ట్రానిక్ స్టెబిలిటీ కంట్రోల్, హిల్ హోల్డ్ ఆసిస్ట్, రివర్స్ పార్కింగ్ వంటి భద్రతా ఫీచర్లు ఉన్నాయి. ధరల శ్రేణి రూ.6.50 లక్షల నుంచి రూ.9.65 లక్షల వరకు ఉంది. మొత్తం ఐదు వేరియంట్లలో లభిస్తుంది. డిజైన్ పరంగా చూస్తే బంపర్లు మార్చారు. కొత్త గ్రీల్ను అమర్చారు. ఎల్ఈడి డిఆర్ఎల్తో హెడ్ల్యాంప్లను ఇచ్చారు. వెనకభాగంలోనూ స్పిడ్ బ్రేక్తో కూడిన కొత్త బంపర్ను ఇచ్చారు. సి-ఆకారపు డిఆర్ఎల్లతో ప్రత్యేకమైన లైట్లను పొందుపర్చారు.

ఎస్బిఐ లాభం ? 21,384 కోట్లు.. పీఎన్ఐ లాభం మూడింతలు

ముంబయి: ప్రభుత్వరంగ బ్యాంకులైన స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ మొదలైన త్రైమాసిక ఫలితాలను ప్రకటించాయి. మార్చిలో ముగిసిన చివరి త్రైమాసికంలో ఎస్బిఐ రూ.21,384 కోట్లు ఆర్జించగా.. పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ లాభం మూడింతలు పెరిగింది. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరం మార్చి త్రైమాసికంలో ఎస్బిఐ రూ.21,384.15 కోట్ల ఏకీకృత నికర లాభాన్ని నమోదు చేసింది. గతేడాది ఇదే త్రైమాసికంలో నమోదైన రూ.18,093.84 కోట్లతో పోలిస్తే 18.18 శాతం వృద్ధి నమోదైంది. స్టాండల్స్ పద్ధతిలో నికర లాభం 16,694.51 కోట్ల నుంచి రూ.20,698.35 కోట్లకు పెరిగింది. పూర్తి ఆదాయం రూ.1.06 లక్షల కోట్ల నుంచి రూ.1.28 లక్షల కోట్లకు పెరిగింది. ఇక పూర్తి ఆర్థిక సంవత్సరానికి ఏకీకృత ప్రాతిపదికన నికర లాభం రూ.55,648.17 కోట్ల నుంచి రూ.67,084.67 కోట్లకు పెరిగింది. స్థూల నిరర్థక ఆస్తులు 2.78 శాతం నుంచి 2.24 శాతానికి తగ్గినట్లు బ్యాంక్ తెలిపింది. పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ మూడింతల లాభాన్ని నమోదు చేసింది. అంతకుముందు త్రైమాసికంలో రూ.1159 కోట్ల నికర లాభాన్ని ఆర్జించగా.. శాఖాగా ఆ మొత్తం 3,010 కోట్లకు పెరిగింది. బ్యాంక్ కోర్ ఆదాయం పెరగడం, బ్యాడ్ లోస్స్ తగ్గడం లాభం పెరుగుదలకు దోహదం చేసింది. సముజ్జా త్రైమాసికంలో బ్యాంక్ మొత్తం ఆదాయం సైతం రూ.27,269 కోట్ల నుంచి రూ.32,361 కోట్లకు పెరిగింది. వడ్డీ ఆదాయం రూ.23,849 కోట్ల నుంచి రూ.28,113 కోట్లకు చేరింది. స్థూల నిరర్థక ఆస్తులు 8.74 శాతం నుంచి 5.73 శాతానికి తగ్గినట్లు బ్యాంక్ తన రెగ్యులేటరీ ఫైలింగ్లో తెలిపింది.



ఏటీఎమ్ సాగుతో... ఏడాదంతా సిరులే!



కూలీలకు ఏ రోజు కూలి డబ్బులు ఆ రోజు అందుతుంటాయి. ఉద్యోగులకు నెలకోసారి జీతం వస్తుంది. కానీ, రైతులు మాత్రం ఏడాదిలో ఒకటిరెండు సార్లు పంటను అమ్ముకున్నప్పుడే డబ్బులు కట్టజూస్తారు. అయితే కొందరు అన్నదాతలు ఎసి టైమ్ మనీ(ఏటీఎమ్) పొందేలా కొత్త రకం వ్యవసాయానికి శ్రీకారం చుట్టి ఏడాది పొడవునా ఆదాయం పొందుతున్నారు. మరి రైతును రాజుగా మారుస్తున్న ఆ ఏటీఎమ్ సాగు విధానం ఏంటో చూద్దామా! చాలామంది రైతులు తోటివారు ఏం పండిస్తే అదే తామూ సాగు చేయాలను కుంటారు. లేదంటే తమకి తెలిసిన పంటల్నే వేస్తుంటారు. అయితే మార్కెట్లో ఏ పంట డిమాండ్ ఆ పంటదే. ఒక్క పంట వేస్తే- ఒక్కో సీజన్లో దానికి రేటు పడిపోవచ్చు. అదే ఎక్కువ రకాల సాగు చేస్తే ఒకటి కాకపోయినా ఇంకో దానిలో మంచి లాభాలే వస్తాయి కదా! అందుకే వండ్ర్ తోటిలోనూ, కొబ్బరి తోటిలోనూ ఒకటిరెండు అంతర పంటలు వేయడం చూస్తుంటారు. అర ఎకరంలో పదికి మించి పంటలు పండించడం ఎక్కడైనా చూశారా? ఏటీఎమ్ పద్ధతిలో సాగు చేసే రైతుల పొలాలకు వెలితే ఆ పంటల వైవిధ్యం కనిపిస్తుంది. ఈ విధానంలో పూలు-పండ్ల జాతులు, తీగజాతులు, దుంప జాతులు, పచ్చిదాణ్ణాలు, చిరుదాణ్ణాలు, కలప జాతుల్ని కలిపి ఒకసారి సాగు చేస్తుంటారు. ఎందుకంటే కొన్ని పంటలు నెలకోసారి కావాలిస్తే, మరికొన్ని రెండు నెలలకు, మరికొన్ని మూడు నెలలకు వస్తాయి. అలా దశలవారీగా చేతికొచ్చే పంటల్ని ఎంపిక చేసుకుని వరస క్రమంలో సాగు చేయడం ఒక పద్ధతి. వరస క్రమం లేకుండా ఖాళీ ఉన్న చోట ఏదో ఒక మొక్కని వేసి నేలని కప్పేయడం మరో విధానం. ఎలా చేసినా నీడ వల్ల తేమ ఎక్కువగా ఉంటుంది. రానిన ఆకులు కుట్టిపోయి భూసారాన్ని పెంచుతాయి. ఏటీఎమ్ విధానంలో సాగు చేసేవారు ముందుగా పొలం చుట్టూ ఎత్తుగా పెరిగే మొక్కలను, కంది, చెరకు, జొన్న, కొర్రల వంటివి బోర్డరు పంటగా వేస్తారు. లోపల పండ్ల జాతుల్ని లేదంటే చందనం, శ్రీగంధం, మసాలాగిని వంటి కలప ఆధారిత మొక్కల్ని ప్రధాన పంటగా వేస్తూ మిగిలిన సాగు చేస్తారు. ఎలా చేసినా నిత్యం దిగుబడి వచ్చేలా పంటల్ని ఎంపిక చేసుకోవడం ముఖ్యం. తక్కువ నీళ్లు చాలు... బోర్డరు పంటల్ని నాలుకున్న తరువాత ఎత్తుగా పెరిగేవి- మధ్యస్థంగా ఎదిగేవి- వంగ, బెండ, గోరు చిక్కులలా గుబురుగా పెరిగేవి-సన్నగా పాకే చిక్కులు తీగ జాతుని- అవి పాకడానికి వీలుగా ముసగ, కరివేపాకు వంటివాటిని ఎంపిక చేసుకుంటున్నారు రైతులు. ఆ పక్కనే బంది, దామంతి, కనకాబంధం, మల్లె... ఇలా సీజన్ వారీగా నిత్యం కోతకొచ్చే పువ్వుల్ని సాగు చేస్తున్నారు. వీటి మధ్యలోనే భూమిలో పండే ఉల్లి, అల్లం, పసుపు, వేరుసెనగలు కూడా నరసే ఎంపిక. మధ్య మధ్యలో పసుపు వేయడం వల్ల అందులోని యాంటిసెప్టిక్ గుణాలు ఎన్ని రకాల పంటలు వేసినా వాటి వేళ్లకు తెగుళ్లు ఆశించకుండా కాపాడతాయి. రకరకాల పంటలు ఉండటం వల్ల పరాగ సంపర్కం బాగా జరిగి దిగుబడి కూడా పెరుగుతుంది. నీళ్లు చాలా తక్కువగా ఉండే ప్రాంతాల్లోనే 'వాసకు ముందు విత్తే'(ప్రీ మాన్యూన్ డ్రై సోయింగ్) పద్ధతిని ఎంచుకుంటారు. వేసవిలోనే బంకమట్టి, ఇతర ఎరువులు, బూడిద పూత వేసిన విత్తనాలను నాటి పైన కాయగురలూ, ఇతర పువ్వులూ, సెనగ పొట్టుతో నేలని కప్పట్టి ఉంచుతారు. కుళ్లకుండా భూమి పొరలోనే తాజాగా ఉన్న విత్తనాలు వర్షంపడగానే మొలకెత్తుతాయి. వ్యర్థాల వల్ల ఆ భూమి తేమగా ఉంటుంది. ఈ విధానంలో నువ్వులు, అముదాలు, చిరుదాణ్ణాలు, గోరుచిక్కులు, మొక్కజొన్న, వేరుసెనగ, గుమ్మడి, అల్లం, పసుపు వంటి వాటిని పండిస్తారు.

కథలతో... పెద్దలకి లాలీజో!



నిజమవుతున్న యువరాణి కలలు

'అమ్మా! ఓ కథ చెప్పు...!' అంటూ గారాలిపోయిన జ్ఞాపకాలేవో చుట్టూముడతాయేమో! పేదరాశి పెద్దమ్మ కథల్లోని నీతిసారమేదో గుర్తుకొస్తుందేమో! మాయల ఫకిరు ప్రాణరహస్యం మాటేదో మదిలో మెదులుతుందేమో! - కారణం ఏదైతేనే 'అవ'లో కథలు వింటూ కుసుకుతీసేవాళ్ళ సంఖ్య పెరుగుతోందిప్పుడు. సంగీతం, ధ్యానం, ప్రకృతి సస్పెన్షులతో నిద్ర తెప్పించే ఆవెలు ఇదివరకే ఉన్నాయి. వాటికి కథల్ని జోడిస్తూ కొత్త అనుభూతుల్ని పంచేవి ఇప్పుడొస్తున్నాయి... కొత్త ఊహలోకాల్లోకి తీసుకెళ్లి జోకాడుతున్నారాకేనే ఈ మధ్య ఓ కొత్త ప్రాజెక్టుకోసం టీమ్ బీడ్గా ఎన్నుకున్నారు. హెూదా పెరిగిందన్న ఆనందం, తానేమిలో నిరూపించుకోవాలన్న ఉత్సాహం, కొత్త సవాళ్ళ సంక్షోభం- వెరసి అతనిలో ఒత్తిడిగా మారాయి. రాత్రి పడకొందుకల్లా నిద్రకి ఉపక్రమించా - ఆలోచనల రొదతో 12 వరకూ కుసుకు పట్టేది కాదు. మధ్యలో ఏ నాలుగంటలకో మెలకువ వచ్చి - ఆ పై నిద్ర ఇబ్బందిపడేదాదు. మళ్ళీ ఎప్పుడికో నిద్రవట్టి, తొమ్మిదిన్నరకి మెలకువ వచ్చి, డిఫిన్ తినడానికి టైమ్లేక ఆఫీసుకెళ్ళేవాడు. రోజూ ఇదే పరసగా మారి - అతనికి పేగు అన్నోరే ఏర్పడింది. డాక్టర్లు అల్ట్రాసౌండ్ చికిత్స ఇస్తున్నారని కానీ - నిద్రలేమికి మందులు వద్దన్నారు. ధ్యానంలాంటివి ప్రయత్నించమన్నారు. అందుకోసం ఆన్లైన్లో వెతుకుతుండగా అతనికి 'నీండ్' అవ్ కనిపించింది. చిన్నప్పుడు తాతయ్య చెప్పిన పరమానందయ్య శిష్యుల కథలూ, పదో తరగతిలో చదివిన 'బారిష్టర్ పార్వతీశం' నవలా భాగాలూ - వంటివాటితో నిద్రతెప్పిస్తామన్న వాళ్ళ హామీలు చూసి ఆశ్చర్యపోయాడు. డౌన్లోడ్ చేసుకున్నాడు. మొదటిరోజు 15 నిమిషాల 'పరమానందయ్య...' కథ పూర్ణవ్యక్తముందే నిద్రలోకి జారుకున్నాడు. ఉదయం ఏడుకి మెలకువ వస్తే-హాంగా ఫీలయ్యాడు. అలా మరో వారంలోనే గాఢనిద్రకి దగ్గరకాలిగాడు. కోట్లలోనే... రాకేక్ వాడిన 'నీండ్' ఒక్కటే కాదు... ప్రపంచవ్యాప్తంగా కథలతో నిద్రతెప్పించే ఆవెలు ఎన్నో పుట్టుకొస్తున్నాయిప్పుడు. వీటి మార్కెట్ విలువ ఈ ఏడాదికి సుమారు తొమ్మిదివేల కోట్ల రూపాయలు. 2031 నాటికల్లా అది సుమారు 22 వేల కోట్ల రూపాయలకి చేరొచ్చని అంచనా వేస్తున్నారు. చదువూ, కెరీర్, మానస సంబంధాలు, జీవన శైలి, వినోద మార్గమూలు - కారణం ఏదైనా సరే నేటి ఆధునిక మానవుని నిద్ర తగ్గింది. కొత్తగా వీడికి కరోనా ప్రభావం కూడా తోడ్పడింది. కొవిడ్ బాధితుల్లో 40 శాతం మందికి ఈ సమస్య ఉందని చెబుతున్నారు. 'నీండ్' అవ్ సృష్టికర్త సురభి జైన్ కూడా వారిలో ఒకరట. కరోనా నుంచి బయటపడ్డ ఏడాదికాదు నిద్రలేమితో బాధపడ్డ ఆమెకి 'వైసా సీప్' అన్న అవ్ ఎంతో ఉపయోగపడిందట. ఈ అవ్లో అమెరికాకి చెందిన మిషెల్లీ హాట్లింగ్ అనే 'మెడిటేషన్ ఆర్గిస్ట్' పెద్దల కోసం చెప్పే నిద్ర కథలు ఉంటాయి. ఇలాంటి అవ్ని భారతీయ కథలతో ఎందుకు తీసుకురాకూడదన్న ఆలోచనతోనే సురభి నీండ్(హిందీలో నిద్ర అని అర్థం)ని రూపొందించారు. హిందీతోపాటు తెలుగు, తమిళం, మరాఠీ, ఇంగ్లీషు భాషల్లో ఉన్న ఈ నిద్ర కథల అవ్కి ఇప్పుడు ఐదు లక్షలమంది చందాదారులున్నారు. ఆయా భాషల్లోని జానపద కథల్ని-



బేదార్కం చాటుకున్న అఖిల భారత యాదవ మహాసభ జిల్లా నాయకులు



ఖమ్మం/తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ): ఖమ్మం జిల్లా యువ నాయకులు బందారి ప్రభాకర్ యాదవ ఆధ్వర్యంలో ఇటీవల అధిక వర్షాల కారణంగా వరదలకు గురైనటువంటి ఖమ్మం నగరంలోని 12 మరియు 13 వార్డులు నందు మరియు రాజీవ్ గృహకల్పన కాలనీ మొదలగు ప్రాంతాలలో తన స్నేహితులతో కలిసి వరద ముప్పు బాధితులకు కనీసం 500 మందికి ఆహార పొట్లను వాటర్ బాటిల్లు ను పంపిణీ చేశారు. అదేవిధంగా ఈ కార్యక్రమానికి సహకరించిన దాతలకు వారు ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాలి



జనగామ జిల్లా/ రఘునాథపల్లి/(అక్షరం స్వర్ణ) సెప్టెంబరు 4: ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో కనీస మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించడంతో పాటు హార్ట్ విద్యార్థులకు మెన్, కాస్ట్యూటిక్ చార్జీలు పెంచాలని ఎన్ఎఫ్ఎంబి మండల కార్యదర్శి పొడల లక్ష్మణమూర్తి, బాలికల కన్వీనర్ దాసగిని సుమ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. మండలంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలలో పాటు ఫిలామెంటు కేజీబీ, ప్రభుత్వ సంక్షేమ పని గృహాలను ఎన్ఎఫ్ఎంబి నాయకులు బుద్ధవారం సందర్భించి విద్యార్థుల సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎన్ఎఫ్ఎంబి నాయకులు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో కనీస మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించడంపై జిల్లా అధికారులు దృష్టి సారించాలని, క్రీడా ప్రాంగణాలలో గడ్డి మంద పిచికారి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సమస్యలు పరిష్కరించుకోవే ఎంఈవో కార్యాలయాన్ని ముట్టడిస్తామని హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో ఎన్ఎఫ్ఎంబి నాయకులు పంశీజ, ఆర్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పోగొట్టుకున్న సెల్ ఫోన్ ను అందించిన తల్లాడ ఎస్పీ



ఖమ్మం/ తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ): ఓ వ్యక్తి పోగొట్టుకున్న సెల్ ఫోన్ ను పట్టుకొని ఆ బాధితుడికి తల్లాడ ఎస్పీ కొండలరావు బుద్ధవారం అందించారు. తల్లాడకు చెందిన ఫిర్యాదదారుడు మనీ మజిలీల కృష్ణ రియల్ మీ 20వేల విలువ చేసే మొబైల్ ఫోన్ ను తల్లాడ రింగ్ సెంటర్ లో ఆగస్టు నెల 25వ తేదీన పోగొట్టుకున్నాడు. మొబైల్ మిస్సింగ్ కేసుని తల్లాడ పిఎన్ టీ ఫిర్యాదు చేశాడు. వి నేపథ్యంలో తల్లాడ ఎస్పీ కొండలరావు సీఐఆర్ ద్వారా బ్లాక్ చేయగా ఈ నెల మూడో తేదీన తల్లాడ ఎస్పీ ఆ మొబైల్ ని రికవరీ చేసి బాధితుడికి అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆ యువకులు ఎస్పీ కు, పోలీస్ సిబ్బందికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

జూబ్లీ క్లబ్ ను పరిశీలించిన ఖమ్మం ఎంపీ..

- మరమ్మతులకు పూర్తి సహకారం అందిస్తామని అభయం



ఖమ్మం/తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ) ఖమ్మం: ఇటీవల మున్నేరు ఉప్పొంగి నగరంలోని జూబ్లీ క్లబ్ లోకి వరద చేరి.. లోపలంతా దెబ్బతినడంతో జిల్లా ఎంపీ రామసహాయం రఘురాం రెడ్డి బుద్ధవారం అక్కడికి వెళ్లి పరిశీలించారు. వరద ఉధృతికి బందోర్ ఇటీవల్ కోర్టు పూర్తిగా ధ్వంసమైందని బాధ్యులు వివరించగా ఆతా కలియ తిరిగి చూశారు. పలు సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ రఘురాం%శీ% రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. జూబ్లీ క్లబ్ మరమ్మతులకు అంచనాలు రూపొందించాలని, తాను సహకరిస్తామని తెలిపారు. విద్యుత్ సమస్య లేకుండా చూస్తామన్నారు. అనంతరం స్థానిక పౌల్ సెంటర్ కు వెళ్లి.. వరద బాధితులకు మెరుగైన చికిత్స అందించాలని అక్కడి వైద్య సిబ్బందికి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఇరిగేషన్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ మువ్వూ విజయబాబు, కాంగ్రెస్ జిల్లా నాయకులు తుళ్లూరి బ్రహ్మయ్య, కొప్పుల చంద్రశేఖర్, మైసూరి లీ యువజన నేత ఉత్తేజ్ నాయక్, జూబ్లీ క్లబ్ బాధ్యులు యలమర్తి ప్రవీణ్, పోట్ల శ్రీశా%శీ%త్, సాధినేని వెంకటేశ్వర్లు, నాగండ్ల సరేందర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉపాధ్యాయులకు కడియం శ్రీహరి శుభాకాంక్షలు

జనగామ జిల్లా/ రఘునాథపల్లి / (అక్షరం స్వర్ణ) సెప్టెంబర్ 04 : మాజీ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ నరేంద్ర రాధాకృష్ణన్ జయంతి సెప్టెంబర్ ఐదునీ పురస్కరించుకొని నిర్వహించుకునే ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులందరికీ మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, స్టేషన్ ఫునరూర్ శాసనసభ్యులు కడియం శ్రీహరి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. తల్లిదండ్రులు జన్మనిస్సే.. భవిష్యత్తును ఇచ్చేది గురువేసిన పేర్కొన్నారు. మనకు విద్యాబుద్ధులు నేర్పించి.. అజ్ఞానపు చీకట్లను తొలగించిన గురువులను స్మరించుకునే శుభదినం సెప్టెంబర్ 5 అన్నారు. పిల్లలను భవిష్యరత పౌరులుగా తీర్చిదిద్దుతూ ఉపాధ్యాయులు గురుతర భాధ్యతను నిర్వహిస్తున్నారని ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి కొనియాడారు. విద్య ద్వారానే మానవ వనరులు అభివృద్ధి చెందుతాయని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణలో విద్యారంగానికి పెద్ద పీట వేస్తున్నారని అన్నారు. రాష్ట్రంలోని ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల సంక్షేమం, అభివృద్ధి కోసం చేపట్టిన కార్యక్రమాలు ఉత్తమ ఫలితాలను ఇస్తున్నాయని ఎమ్మెల్యే శ్రీహరి పేర్కొన్నారు



మృతుల కుటుంబాలకు రూ. 5 లక్షల చొప్పున చెక్కుల పంపిణీ



- అందజేసిన మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ఖమ్మం/తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ): కూసుమంచి :భారీ వర్షాలతో పోటెత్తిన వరదల్లో కొట్టుకునిపోయి మృతించిన వారి కుటుంబాలకు ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఐదు లక్షల రూపాయల ఎక్స్ గ్రేషియాను తెలంగాణ రెవెన్యూ, విపత్తు నిర్వహణ శాఖల మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ తో కలిసి బుద్ధవారం అందజేశారు. కూసుమంచి మండలం నాయక్ గూడెంలో వరదల్లో మృతించిన షేక్ యాసుబ్, సైదాబీ దంపతుల కుటుంబాన్ని పరామర్శించి ఐదు లక్షల రూపాయల చొప్పున ఎక్స్ గ్రేషియా చెక్కులను వారి కుమారులు ఎన్. కె. యూసుబ్, ఎన్. కె. షరీఫ్ లకు అందజేశారు. మృతుల కుటుంబం కోరిక మేరకు కూసుమంచిలో ఇంటి స్థలం కేటాయిస్తామని మంత్రి తెలిపారు.



ప్రభుత్వం మృతుల కుటుంబాన్ని అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటుందని మంత్రి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర గిడ్డంగుల సంస్థ చైర్మన్ రాయల నాగేశ్వరరావు, స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ పి. శ్రీజ, ఖమ్మం ఆర్డీవో జి. గణేష్, కూసుమంచి మండల తహసీల్దార్ సురేష్, అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కిన్నెరసాని డ్యామ్ వరద ఉధృతి పరిశీలన



జిల్లా ఎస్పీ రోహిత్ రాజు ఐపీఎన్ భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా /అక్షరం స్వర్ణ /4 సెప్టెంబర్: జిల్లాలో కొన్ని రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షాల కారణంగా కిన్నెరసాని డ్యామ్ భారీగా వరదనీరు చేరడంతో లోతట్టు ప్రాంత ప్రజలను నిరంతరం అప్రమత్తం చేసే విధంగా పోలీస్ అధికారులకు జిల్లా ఎస్పీ రోహిత్ రాజు ఐపీఎన్ పలు సూచనలు చేశారు.ఇందులో భాగంగా

మొదలగా రాజాపురం-యానాంపై గ్రామాల మధ్య సూతంనగా నిర్మితమవుతున్న ట్రిప్లీ వద్ద కిన్నెరసాని నది వరద ఉధృతిని పరిశీలించి అధికారులకు మరియు స్థానికులకు ఉండాలని తెలిపారు.అనంతరం కిన్నెరసాని డ్యామ్ వద్ద ప్రస్తుత పరిస్థితిని అత్యధ ఉన్న అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు.కిన్నెరసాని రిజర్వాయర్ గేట్లను తెరిచిన సమయంలో పర్యటకులను ఎవ్వరినీ అనుమతించవద్దని డ్యామ్

వరద బాధిత జర్నలిస్టు కుటుంబాలకు చేయూత



- నిత్యపర సరుకులు పంపిణీ చేసిన డి.యూ.ఎం.ఎస్. కమిటీ - నిరాశ్రయ జర్నలిస్టు కుటుంబాలకు అండగా ఉంటాం.. - జిల్లా అధ్యక్షులు ఆకుతోట ఆదినారాయణ ఖమ్మం /తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ): మున్నేరు వరద భీభత్సవానికి ఖమ్మం నగరంలోని పలు ప్రాంతాలు జలమయమై ప్రజలు తీవ్ర నష్టానికి గురయ్యారని, అందులో పలువురు జర్నలిస్టు కుటుంబాలు కూడా సర్వం కోల్పోయి నిరాశ్రయులయ్యారని అటువంటి జర్నలిస్టు కుటుంబాలను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని తెలంగాణ యూనియన్ ఆఫ్ వర్కర్స్ జర్నలిస్ట్ జిల్లా అధ్యక్ష కార్యదర్శులు ఆకుతోట ఆదినారాయణ, చిర్రా రవిల కోరారు.



అందుకోవడమే డి.యూ.ఎం.ఎస్. కమిటీ లక్ష్యమన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు గుడ్డేటి రమేష్ బాబు, ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి శైలి రజినీకాంత్, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి షేక్ జానీ పాషా, నగర అధ్యక్షులు యలమందల జగద్వీష్, జిల్లా నాయకులు ఉదయ, మందల ఉపేందర్, నగర అధ్యక్షులు బాలబత్తుల రాఘవ, శ్రీధర్ శర్మ, తిరుపతిరావు, కొరకొప్పల రాంబాబు, బిక్కి గోపి, ముఖ్యుల కోటేశ్వరరావు, ఉత్తరం శ్రీనివాస్, మోహన్, జీవన్ రెడ్డి, కృష్ణారావు, ఇస్కంపల్లి వెంకటేశ్వర్లు, అప్పారావు, వెంకటేశ్వర్లు, సాయి, రవీందర్, బాబు, ఉమ్మేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పలుచోట్ల ఎంపీ రఘురాంరెడ్డి పర్యటన..

ఖమ్మం/ తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరంస్వర్ణ) ఖమ్మం: జిల్లా ఎంపీ రామసహాయం రఘురాం రెడ్డి బుద్ధవారం పలుచోట్ల పర్యటించారు. రాష్ట్ర ఇరిగేషన్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ మువ్వూ విజయ బాబు, ఖమ్మం రూరల్ మండలం కరుణిగి రాజీవ్ గృహకల్ప ప్రాంతంలో అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం నగరంలోని 48వ డివిజన్ ఎఫ్ సీబి గోదాం ప్రాంతంలో పర్యటించి వరద బాధితులను పరామర్శించారు. అన్ని రకాలుగా అండగా ఉంటామని అభయమిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ జిల్లా నాయకులు తుళ్లూరి బ్రహ్మయ్య, కొప్పుల చంద్రశేఖర్, జిల్లా మైసూరి లీ నాయకులు ఎం.డి. మున్నేఫా, యువజన నేత ఉత్తేజ్, ఆళ్ళ సాయికిరణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఉచిత వక్ర శిక్షణ తరగతులు

- తెలంగాణ సమన్వయకర్త డా.బి.కృష్ణయ్య..
 భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా/కొత్తగూడెం/సెప్టెంబర్ 4/అక్షరం న్యూస్ : డిగ్రీ నుండి పీజీ వరకు చదువుతున్న విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఈ నెల 14, 15 తేదీల్లో ఉచిత వక్ర శిక్షణ తరగతులు నిర్వహించనున్నట్లు సైట్ ప్రిన్సిపాల్, తెలంగాణ సమన్వయకర్త డా.బి.కృష్ణయ్య ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. విద్యార్థిని, విద్యార్థిణి ఆసందించిన ఆత్మస్వస్థతా భావాన్ని పోషిస్తూ, వారిలో ఆత్మ విశ్వాసాన్ని నింపి, తద్వారా వారు అనుకున్న లక్ష్యాలు చేరుకోవడానికి ఈ వక్ర శిక్షణ తరగతులు ఎంతో ఉపయుక్తం కాగలవని ఆయన తెలిపారు. కాగా ఈ శిక్షణ తరగతుల్లో పాల్గొనే విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఉచిత భోజనం, వసతి లతోపాటు, హార్దిన్ పేషన్ సర్టిఫికేట్ అందజేయనున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. తరగతులు గుంటూరు జిల్లా, తుళ్లూరు మండలం, నెత్తంపల్లి గ్రామంలో ఉన్న రంగారావు - సామిత్రి మున్సిపల్ కేంద్రంలో జరుగుతాయని అన్నారు. ఈ శిక్షణ కార్యక్రమంలో చౌ టు ఓవర్ కమ్ స్టేజి ధ్యాయర్, కంటింటి ప్రివేట్, బాడీ లాంగ్వేజ్, వాయిస్ మోడ్యులేషన్, గోల్ సెట్టింగ్, ఫస్ట్ స్ట్రీట్ ప్రివేట్, నవరసూలు, ఎఫ్ఐటీ ఆఫ్ స్పీకర్ అనే అంశాలను 'సైట్' (స్టూడెంట్స్ డివర్ట్) ఎడ్యుకేషన్స్ పేరింటి) నిర్వహించును. ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్, డాక్టర్. ప్రకాష్ సుబ్బారావు, ప్రముఖ ప్రొఫెసర్ అరవింద్ తదితరులు బోధనాని తెలిపారు. ఆసక్తి గల విద్యార్థులు 9963188715, 88687073223 నెంబర్లకు ఫోన్ చేసి, పేరు రిజిస్టర్ చేసుకోవాలిందిగా విజ్ఞప్తి చేశారు.

మానేరు పరివాహక ప్రాంత ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి

- తానిల్లూర్ బి యాకన్న

ఓడెల/ పెద్దపల్లి సెప్టెంబర్ 04(అక్షరం న్యూస్).ఓడెల వల్ల ఎగువ ప్రాంతం లో వివేకంగా వర్షాలు కురవడంతో అధికంగా మానేరు ద్వారా లో నీరు చేరడంతో యేయర్ మానేరు ద్వారా గేట్లు ఎత్తి నీటిని కిందికి ఏ క్షణమైనా కిందికి పడితే అవకాశం ఉన్నందున ప్రజలంతా అప్రమత్తంగా ఉండాలని స్థానిక తానిల్లూర్ బి యాకన్న అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఈ సందర్భంగా మీడియాతో మాట్లాడుతూ మండలంలో మానేరు పరివాహక ప్రాంతమైన గుండ్లపల్లి కనగర్తి మండల పాతపల్లి రూప్ నారాయణపేట ఇంట్లో గుంపుల గ్రామాల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని గత మూడు రోజులుగా వివేకంగా అతని నుండి భారీ వర్షాలు కురవడంతో ప్రాజెక్టులు పూర్తిగా నిండి నీటి ప్రభావం ఎక్కువ కావడంతో నీటిని కిందికి పడితే ప్రమాదం ఉన్నందున గ్రామాలలో దప్పు దండోరా వేయించి ప్రజలంతా అప్రమత్తంగా ఉండాలని అదేవిధంగా రైతులు మానేరు వాగు ప్రాంతాలకు వెళ్లకూడదని అదేవిధంగా మేకలు గొర్రు కావడం కూడా జాగ్రత్తగా ఉండాలని మత్స్యకారులు చేసే వేటకు వెళ్లకూడదని అదేవిధంగా మీడియా మీతులు వార్త కవరేజీ కోసం వెళ్లి జరిగే ప్రమాదాన్ని గుర్తించక ప్రమాదాల బారిన పడకూడదని ప్రతి ఒక్కరూ జాగ్రత్తగా ఉండాలని అదేవిధంగా గ్రామాల్లో ఉన్న ప్రజాప్రతి పంధాయతీ కార్యదర్శులు ప్రజలను ఎప్పటికప్పుడు చైతన్య పరుస్తూ ప్రమాదం జరగకుండా జాగ్రత్త తీసుకోవాలి తానిల్లూర్ బి యాకన్న తెలిపారు.



గణేష్ మండపాల ఏర్పాటుకు పల్లెషన్ తప్పనిసరి

- డి.శైలకు అనుమతి లేదు..

- ఎస్పీ రమణారెడ్డి..

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా/లక్ష్మీ దేవిపల్లి/సెప్టెంబర్ 4/అక్షరం న్యూస్ : లక్ష్మీదేవిపల్లి మండల గణేష్ మండపాల ఏర్పాటుకు నిర్వాహకులు ఆన్ లైన్ లో పల్లెషన్ తీసుకోవాలని లక్ష్మీదేవిపల్లి ఎస్పీ రమణారెడ్డి సూచించారు. బుధవారం ఆయన లక్ష్మీదేవిపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ లో మాట్లాడుతూ గణేష్ ప్రతిమ ఎత్తు, ఏర్పాటు చేస్తున్న ప్రదేశం, నిమజ్జనం తేదీ, ప్రదేశం మొదలైన సమాచారంతో తెలంగాణ పోలీస్ కాఫ్ అధ్యక్షులలో నిర్వహిస్తున్న పోలీస్ ప్రోటోకాల్ వెబ్సైట్ పూర్తి వివరాలను సమోచిత చేసుకోని రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవాలన్నారు. అదే విధంగా విద్యుత్ కాఫ్ అనుమతితో మండపాల ఏర్పాటుకు ఫోన్ నెంబర్లతో స్ట్రెక్చర్ ఏర్పాటు, డ్రాఫ్ట్ ఇబ్బంది లేకుండా ఏర్పాటు చేసుకోవాలన్నారు. మండపాల వద్ద డిజిటల్ అనుమతి లేదన్నారు. రాత్రి 10 గంటల వరకు మాత్రమే స్వీకర్తను వినియోగించాలన్నారు. వినాయక చవితి సందర్భంగా గణేష్ విగ్రహాలు ఏర్పాటు చేసుకోని ఉత్సవాలు చేసుకునేందుకు ప్రభుత్వం సింగిల్ ఏండ్ విధానం అమలులోకి తెచ్చినందున, అనుమతులు పొందిన తరువాత మాత్రమే విగ్రహాలు ఏర్పాటుచేయాలని తెలిపారు. నిబంధనలు అతిక్రమిస్తే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.



ఇంద్రమ్మ కాలనీ వరద బాధిత కుటుంబాలకు పరామర్శ



భువ్వం/వైరా సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): గత వారం రోజులుగా కురుస్తున్న వంటి భారీ వర్షాల కారణంగా వైరా లోతట్టు ప్రాంతమైన 9 వార్డులో ఉన్నటువంటి ఇంద్రమ్మ కాలనీ మరియు ఇతర వరద బాధిత కుటుంబాలను గడపగడప వెళ్లి భారతీయ జనతా పార్టీ వైరా అసెంబ్లీ కన్వీనర్ నెల్లూరు కోటేశ్వరరావు, స్థానిక బిజెపి నాయకులు తదితరులు సందర్శించి బాధితులను పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా కోటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ ప్రతి సంవత్సరం వరద వచ్చినప్పుడల్లా ఈ ప్రాంతం ముంపు కి గురవుతూనే ఉన్నది . కనుక ముందు ఇలాంటి విషయాల వచ్చిన వారి ప్రాజెక్టులకు రక్షణ వారికి కరకట్ట నిర్మించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన తక్షణ వరద బాధితుల సహాయం మరియు వారికి చేరవలసిన ఆహారం త్రాగునీరు అందించే ముంపు కి. గురైనటువంటి వాళ్ల ఇళ్లను పరిసరాలను తక్షణమే శుభ్రపరచి అంటూ వ్యాధులు ప్రబలకుండా ముందుగా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అభికారులను కోరారు. వైరా తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి వెళ్లి నిర్వాహకుల బాధలను ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లి తక్షణమే వారికి అందవలసిన సహాయాన్ని అందించడంలో మీ వంతు కృషి చేయాలని అందుకు మా వంతు కాద్దామి అందిస్తామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా యువ మోర్చా అధ్యక్షులు దుద్దుకూరి కాల్కి, బిజెపి వైరా లోని జనరల్ సెక్రటరీ మనుబోలు వెంకటకృష్ణ, చింతనిపు రామారావు, కాసుల సతీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భువ్వం జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ ను కలిసి అదనపు కలెక్టర్ పి. శ్రీజీ



భువ్వం/ తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): భువ్వం స్థానిక సంస్థ భువ్వం జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ గా పి. శ్రీజీ బుధవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. తొలుత ఆమె కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ ను మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పూలమొక్కలను అందించారు.

విశ్రాంత పోలీసు అధికారులకు ఉచిత వైద్య శిబిరం



భువ్వం/ తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): స్థానిక హోస్పిటల్ ఖమ్మంలో విశ్రాంత పోలీసు అధికారుల సంక్షేమ సంఘం ఆధ్వర్యంలో విశ్రాంత పోలీసు అధికారులకు హృద్రోగ సంబంధిత ఉచిత వైద్య శిబిరంను సంఘం ఆధ్వర్యంలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఆర్ రాధాకృష్ణమూర్తి, రిటైర్ వెంకటనారాయణల ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేశారు. వైద్య శిబిరం ప్రారంభోత్సవానికి వైరా మాజీ ఎమ్మెల్యే, విశ్రాంత ఎస్ ఐ ఎల్ రామల నాయక్ విశ్రాంత ఎస్పీ డి జనార్దన్ విశ్రాంత

ఎడిషనల్ ఎస్పీ ఎస్.వి ప్రతాపరెడ్డి విశ్రాంత డిఎస్పీ కె సర్వయ్య ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. వైద్య శిబిరంలో హృద్రోగ వైద్య నిపుణులు డాక్టర్ పేర్ హర్ష తేజ ఉచిత వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి చికిత్సలు చేశారు. హోస్పిటల్ ప్రముఖ వైద్యనిపుణులు డా. గట్టినేని సురేష్, డా. మేదరమెట్ల అనిల్ కుమార్, డా. రాఘవేంద్ర గుమ్మడి, డా. కృష్ణ సుమన్ డోగ్రా వీ ఆర్ ఓ ఇషాక్ పాపా, అసోసియేషన్ కార్యవర్గ సభ్యులు కె సోమయ్య , ఆర్ఎన్ఎస్ జయకర్ బాబు

పాల్గొన్నారు. రిటైర్డ్ పోలీసు అధికారులు సర్వీస్ లో ఉండగా చేసిన శ్రమను కొనియాడి ఇతరులకు ఆస్తి విభాగాల నిపుణులతో ఉచిత ల్యాండ్ పరీక్షలు, కన్సల్టేషన్ మరియు మందులయిక్రంగా ఆరోగ్య శిబిరం నిర్వహించుటకు ముందుకు వచ్చిన హోస్పిటల్ వైద్య బృందానికి అసోసియేషన్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు అభినందించి కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

పండుగలు ప్రశాంతంగా నిర్వహించుకోవాలి

- సీబి సరేష్

మద్దూర్/సెప్టెంబర్ 04 (అక్షరం న్యూస్ - కామారెడ్డి) : వినాయక చవితి, బతుకమ్మ, దసరా పండుగలు వరుసగా ఉన్న నేపథ్యంలో మద్దూర్ మండల ప్రజలు ప్రశాంత వాతావరణంలో సంతోషంగా జరుపుకోవాలని పోలీస్, రెవెన్యూ శాఖ అధికారులు తెలిపారు. బుధవారం మద్దూర్ మండల కేంద్రంలో గల రైతు వేదికలో శాంతి కమిటీ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి మద్దూర్, డొంగ్లి తహసీల్దార్ లు ఏం డి ముజీబ్, రేణుకా చౌహాన్, బిమ్మిరెడ్డి సీబి సరేష్ మాట్లాడుతూ మండల ప్రజలు, యువకులు, వివిధ రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు సమిష్టిగా పండుగలు ప్రశాంతంగా నిర్వహించుకోవాలి విధంగా దృష్టి పెట్టాలని కోరారు. ఎవరైనా ఎలాంటి అల్లర్లు, ఘర్షణలు, అశాంతి కార్యక్రమాలకు పాల్పడకుండా బాధ్యతగా వ్యవహరించాలని కోరారు. పండుగలు భక్తి శ్రద్ధ తో నలుగురి ఆదర్శంగా ఏర్పడి విధంగా సామజిక సేవ భాగం తో కార్యక్రమాలు నిర్వహించుకోవాలని కోరారు. ముక్తంగా యువత భక్తి మార్గాన్ని అనుసరించి సంస్కృతిని కాపాడాలని కోరారు. చల్లలను అందరు గౌరవించాలని కోరారు. ఎవరైనా చల్లలను ఉల్లంఘించిన వారి పై చట్ట బద్ధకంగా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు. గణేష్ మండపల వద్ద పోలీస్ సిబ్బంది పెల్లెలింగ్ నిర్వహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. మండల ప్రజలు గతం నుండి మత సమ్మరస్యత తో కలిసి మెలిసి పండుగలు



జరుపుకున్నారని ఇక రాబోవు పండుగలు కూడా శాంతిమయం లేకుండా ప్రతినిధులను ఉదేశించి మాట్లాడారు. శాంతి కమిటీ సమావేశం లో సంతోషంగా జరుపుకోవాలని సమావేశానికి హాజరైన మండల ఎంపీ డి. రాజి, ఎస్ఐ విజయ్ పాల్గొన్నారు .

తల్లాడ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం ఆకస్మిక తనిఖీ



- రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ సంచాలకులు డైరెక్టర్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ అండ్ మెడికల్ సైన్స్ డాక్టర్ రవీందర్ నాయక్
 భువ్వం/తల్లాడ సెప్టెంబర్ 4 (అక్షరం న్యూస్): తల్లాడ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రమును రాష్ట్ర వైద్య, ఆరోగ్య సంచాలకులు (డైరెక్టర్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ అండ్ మెడికల్ సైన్స్) డాక్టర్ రవీంద్ర నాయక్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. తల్లాడ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలోని రక్త పరీక్ష గది మరియు మందుల గదిని పరిశీలించారు. అదేవిధంగా వైద్యాధికారి తో వివిధ ఆరోగ్య కార్యక్రమాల గురించి సమీక్ష నిర్వహించారు. ప్రస్తుతం తల్లాడ మండలంలో ఎన్ని డెంగ్యూ కేసులు, క్షయ వ్యాధి కేసులు , రైప్టెసి కేసులు మరియు పీహెచ్ఐ సూచనలు ఉన్నాయో ప్రస్తుతం గురించి రికార్డులను పరిశీలించి తగు సూచనలు చేశారు. ప్రస్తుతం వర్షాలు విస్తృతంగా పడటం వల్ల వ్యాధుల వృద్ధి చెందే అవకాశం ఉన్నది కాబట్టి ప్రతి ఒక్క ఆరోగ్య సిబ్బందిని ఆలర్ట్ చేసి ప్రతి గ్రామంలోని ప్రతి ఇంటిని సందర్శించి వారికి వ్యక్తిగత పరిశుభ్రత పరిసరాల పరిశుభ్రత గురించి

తెలియజేస్తూ జ్వరం కేసులు గురించి సర్వే చేయాలని తెలియజేశారు . ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్య మరియు ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ వి సుబ్బారావు, జిల్లా ఉప వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ సీతారాం, తల్లాడ పీహెచ్ఐ వైద్యాధికారి డాక్టర్ రవీంద్ర మన్హర్, సూపర్వైజర్స్ భాస్కర్, సెర్గెంట్లు, ఫిల్డ్రమ్మ స్టాఫ్ సర్వులు కళాపతి ఎమ్మెల్యే హెచ్ పి రాజశ్రీ డి.బీ సిబ్బంది సురేష్ ,సంజీవ్ ల్యాండ్ టెక్నిషియన్స్ రాజకుమార్ ,ప్రభాకర్ రెడ్డిలు పాల్గొన్నారు.



ఆర్మకొండ అంగన్వాడీ కేంద్రంలో పోషణ అభియాన్

చొప్పుదండి/ కరీంనగర్, సెప్టెంబర్ 04 (అక్షరం న్యూస్) : ఐసీఎస్ఐ ప్రాజెక్ట్ గంగాధర ఆధ్వర్యంలో పోషణ మాసం లో భాగంగా ఆర్మకొండ సబ్ సెంటర్ లో గ్రామ పోషణ ఆరోగ్య దినం నిర్వహించారు ఈ ప్రోగ్రాం లో పిల్లల బడుపులు ఎత్తులు తీసి ఏసీఎమ్, ఎమ్ఎఫ్ఎమ్, ఎస్సెస్బిడ్ల పిల్లలను గుర్తించి వారికి వైద్య పరీక్షలు చేయించి తల్లులకు పోషకహారం పైన కొన్నుంది ఇచ్చినారు. ఈ కార్యక్రమం లో ఏసీఎమ్ సర్పంచరణి ఐసీఎస్ఐ సూపర్ వైజర్ రమాదేవి, అంగన్వాడీ డీవర్ లక్ష్మిపాల్ సూపర్ వైజర్ డీవేవి, ఏఎస్. ఎమ్ లక్ష్మీఅరణ అశా కార్యకర్తలు, తల్లులు హాజరు అయ్యారు.

